



REPUBLIKA HRVATSKA  
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA  
**GRAD RIJEKA**

**Odjel za gradsku samoupravu i upravu**

KLASA: 112-01/14-02/19

URBROJ: 2170/01-09-00-14-1

Rijeka, 3. srpnja 2014. godine

**GRADONAČELNIKU GRADA RIJEKE**  
- ovdje -

**Predmet: Informacija o kampanji Ujedinjenih naroda "Učinimo gradove otpornijima –  
Moj grad se priprema"**

**Materijal pripremili:**

**Goran Šarić**

**Marijan Vundać**

**Božo Meštrović**

**Vinko Randić**



**Pročelnik**

**mr. sc. Mladen Vukelić**

## O b r a z l o ž e n j e

Područni ured za zaštitu i spašavanje Rijeka Državne uprave za zaštitu i spašavanje dostavio je obavijest Gradu Rijeci s promotivnim materijalom o kampanji "Učinimo gradove otpornijima – Moj grad se priprema" (u daljnjem tekstu: kampanja) koja se provodi u organizaciji Sekretarijata za smanjenje rizika od katastrofa Ujedinjenih naroda (*UNISDR - The United Nations Office for Disaster Risk Reduction*, u daljnjem tekstu: UNISDR).

"Moj grad se priprema" poziv je na okupljanje svim gradonačelnicima i jedinicama lokalne samouprave kako bi se što više gradova učinilo otpornijima na najrazličitije ugroze.

Vizija kampanje je stvaranje otporne, održive urbane zajednice, a kampanja poziva lokalnu samoupravu da se odmah poduzmu aktivnosti kako bi se smanjio rizik od katastrofa u gradovima.

Ciljevi kampanje izgradnje otpornih gradova su trostruki, a mogu se postići kroz izgradnju dugotrajnih partnerstava:

1. Znati više – podići svijest građana i vlasti na svim razinama o koristima smanjenja rizika u gradskim sredinama;
2. Ulagati mudro – utvrditi proračunska sredstva kroz planove financiranja lokalnih vlasti, kako bi se ulagalo u aktivnosti za smanjenje rizika od katastrofa;
3. Graditi sigurnije – uključiti čimbenik smanjenja rizika od katastrofa u participativne procese urbanističkog planiranja i zaštititi kritičnu infrastrukturu.

Iako se kampanja obraća građanima (onima koji žive u gradskim sredinama), glavna ciljna skupina kampanje su gradonačelnici i lokalne vlasti gradova različitih veličina, obilježja, lokacija i vrsta rizika.

Smanjenje rizika u urbanim sredinama donosi mnoge prednosti. Ako se uspješno primjenjuje kao dio održive urbanizacije, tada gradovi otporni na katastrofe pomažu u smanjenju siromaštva, osiguravaju rast i zapošljavanje te pružaju veću socijalnu pravednost, nove poslovne mogućnosti, uravnoteženije ekosustave, bolje zdravlje i poboljšanu naobrazbu.

Međunarodna strategija Ujedinjenih naroda za smanjenje katastrofa djeluje sa svojim partnerima kako bi se podigla svijest i zalaganje za održivu praksu razvoja kojom će se smanjiti rizik od katastrofa i povećati dobrobit i sigurnost građana – ulagati danas za bolje sutra.

Nadovezujući se na prethodne kampanje s naglaskom na obrazovanje i sigurnost u školama i bolnicama, partneri *UNISDR-a (UN-Habitat i druge agencije UN, Svjetska banka, Ujedinjeni gradovi i Lokalne samouprave (UCLG), CityNet, ICLEI, Svjetski savjet gradonačelnika o klimatskim promjenama, Inicijative velikih gradova u slučaju potresa (EMI), Međunarodna federacija Crvenog križa i Udruženja Crvenog križa (IFRC), Globalna mreža organizacija civilnog društva za smanjenje rizika od katastrofa, GROOTS International, Huairou komisija* i dr. pokrenuli su 2010. godine kampanju Učiniti gradove otpornima.

Otpornost znači sposobnost sustava, zajednice ili društva izloženog opasnosti da se odupre, apsorbira, prilagodi i oporavi od posljedica opasnosti, i to pravovremeno i učinkovito, uključujući očuvanje i restauraciju njegovih osnovnih struktura i funkcija.

Do sada se u kampanju uključilo 1640 gradova širom svijeta, od kojih 436 europskih.

Uključivanjem u kampanju Grad Rijeka imat će mogućnost aktivnog razmjenjivanja iskustva s drugim gradovima – sudionicima kampanje.

Sve gradove – sudionike kampanje *UNISDR* će redovno obavještavati o aktivnostima kampanje, kao i ostalim aktivnostima koje budu inicirali Partneri.

Potrebno je istaknuti da je Grad Rijeka od 2013. godine član *Platforme hrvatskih županija i gradova za smanjenje rizika od katastrofa* koja je osnovana u svrhu jačanja institucionalne osnove u području smanjenja rizika od katastrofa te je sudjelovanje u ovoj kampanji logičan nastavak ojačavanja otpornosti lokalnih zajednica na katastrofe kako bi se smanjili njima uzrokovani gubici.

**S obzirom na navedeno, predlaže se da Gradonačelnik Grada Rijeke donese sljedeći**

**Z a k l j u č a k**

- 1. Prihvaća se Informacija o kampanji "Učinimo gradove otpornijima – Moj grad se priprema" koja se provodi u organizaciji Sekretarijata za smanjenje rizika od katastrofa Ujedinjenih naroda.**
- 2. Grad Rijeka suglasan je proaktivno sudjelovati u kampanji i kontinuirano provoditi aktivnosti u cilju smanjenja rizika od katastrofa kao temeljnog cilja kampanje.**